

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 22 (9864)

СУББОТА

31

ЯНВАРЯ

1970 г.

Цена 2 коп.

## ВСПОМНИМ И РАССКАЖЕМ

9 мая мы будем отмечать 25-летие со дня Победы. До знаменательной даты осталось немногим больше трех месяцев.

Все дальше в историю отходят те грозные суровые годы. Но память о них будет вечна. И наш долг рассказать о тех, кто героически сражался, но не дождался дня Победы, о тех, кто со славой вернулся с фронта в родной город, о тех, кто, преодолевая трудности, ковал победу в тылу.

«Ленинский шахтер» обращается к вам, дорогие товарищи фронтовики и труженики тыла, к вам, юные следопыты, с просьбой рассказать о том времени. Девиз «Никто не забыт, ничто не забыто» должен быть ярким маяком в поисках и открытиях имен наших земляков, прославивших себя на фронте и в тылу.

Ждем ваших материалов, посвященных 25-летию Победы над фашистской Германией.

## У нас в Ленинске-Кузнецком

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

### РАНЬШЕ СРОКА

На два дня раньше срока доложили о выполнении месячного плана добычи топлива горняки треста «Ленинуголь». В этот успех достойный вклад внесли почти все коллективы — лишь для горняков «Комсомольца» не хватило одного дня для выполнения плана.

В начале года шахтеры треста обещали 100 тысяч тонн дополнительного топлива в честь юбилея вождя, 88 тысяч уже есть!

### ИЗ 5000 ЕСТЬ 2000!

В первые три дня работы в новом году горняки комсомольско-молодежной бригады Михаила Игнатова задолжали 2000 тонн угля. Лава была несвоевременно подготовлена и сдана в эксплуатацию. Но сегодня, в последний день месяца, этот коллектив рапортует: 2000 тонн угля добыто сверх плана!

Да, немало пришлось приложить усилий молодым передовикам, прежде чем они

вновь вошли в свой ритм работы. Дело в том, что сейчас бригада временно вынуждена трудиться в другой лаве, что сопряжено с дополнительными трудностями. Но тем не менее горняки с успехом продолжают наращивать темп. Ведь бригада Михаила Игнатова наметила новые рубежи: выдать на-гора за первый квартал 5000 тонн угля, 2000 уже есть!

А. ФЕЛИНГЕР.

### ЮБИЛЕЙНАЯ ТЫСЯЧА

Сегодня у литейщиков завода «Красный Октябрь» двойной праздник: они дают последнюю плавку в счет сверхплановой тысячи тонн и завершают месячный план.

Весомый вклад в эту тысячу внесли сталевары коммунист Семен Печеркин и Владимир Рукин, выдавшие сверх задания 325 тонн стали.

Отлично трудятся наши мажоры — формовщики член КПСС Таисья Дремина, Любовь Ярыгина, Юрий Баянов,

Любовь Цепяева, Ульяна Галушко, Августа Каргополова, выполняющие ответственные заказы шахт Кузбасса. Бригады обрубщиков, автогенщиков много сделали для выполнения обязательств коллектива.

У нас трудно назвать отстающих; потому что их нет. Все работают под девизом: «Юбилею Владимира Ильича Ленина — сто ударных дней!»

М. ПЛОТНИКОВ,  
контрольный мастер литейного цеха, рабкор.

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ВРЕМЕНИ

На январь коллективу ЦЭММ треста «Кузбассуглеология» было задано работ на 10 тысяч рублей. Месячную программу ремонтники завершили на два дня раньше срока. Тон в труде здесь задают токари Леснид Федорович Казаков, Иван Павлович Сенюхов и слесарь Михаил Михайлович Смирнов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

1 февраля в ЦДК состоится городской смотр художественной самодеятельности.

Начало смотра в 10 часов утра.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ГОРИСПОЛКОМА.

### У НАШИХ СОСЕДЕЙ

● На соревнующемся с нами Беловском руднике в завершающем году пятилетки отлично трудится бригада Степана Шмелькова с шахты «Чертинская-1». Этот коллектив одним из первых перешагнул тысячетонную нагрузку на очистной механизированный комплекс.

Горняки внедрили метод научной организации труда, инструкционно-технические карты

на выполнение операций производственного цикла.

● Бюро городского комитета партии и горисполком подвели итоги соревнования автомобилистов в четвертом квартале прошлого года. Победителем по всем показателям признан коллектив Беловской автобазы автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь». Ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

### Подведены итоги

работы отделов внутренних дел исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся Кемеровской области по борьбе с преступностью в четвертом квартале прошлого года. Среди получивших переходящие Красные знамена — отдел внутренних дел Ленинск-Кузнецкого райисполкома. Отмечена хорошая работа отдела ВД нашего города.

### ОВОЩЕЙ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Исполком областного Совета принял специальное постановление об увеличении производства капусты и огурцов. Постановление обязывает совхозы и другие государственные хозяйства нашего подшефного района включить в производственно-финансовый план задание по выращиванию капусты и огурцов на площади в 480 гектаров.

### ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

29 января в клубе Соцгородка состоялся тематический вечер «Они были первыми». И. Я. Хомяков рассказал молодежи о комсомольцах 30-х годов. Затем от имени комсомольцев 40-х годов выступил И. Ф. Лысенко. Секретарь комсомольской организации ПШСУ Мельшишкова говорила о настоящей жизни молодежи, ее целях и стремлениях.

### По ленинским местам

Шестнадцать учащихся педагогического училища побывали в туристической поездке по ленинским местам. Очень много нового и интересного узнали они, бывая в домах, комнатах, где жил и работал Ильич, в музеях В. И. Ленина.

### Удачное выступление

Вернулась с личного первенства России сборная команда областного совета ДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе. В ней было несколько спортсменов из нашего города: А. Липиленко, Г. Демин и другие. Выступление кузбассовцев нужно признать удачным. Студенты Кемеровского индустриального техникума А. Ворсин и В. Морозов стали соответственно чемпионом и вторым призером соревнований. Наш земляк Г. Демин занял третье место.

Тренер борцов Л. К. Немчинов награжден почетной грамотой и медалью за подготовку чемпиона.



Механизаторы Моховского угольного карьера первыми на руднике рапортовали о завершении месячной программы добычи угля. Это произошло еще в двадцатых числах января. Потребителям уже отгружено 64.000 тонн топлива.

(Об этом читайте на 3-й странице)

Второе и третье места заняли соответственно автомобилисты пассажирского автотранспортного предприятия и коллектив Чертинской автобазы.

● В 1944 году проходчик шахты «Пионерка» Иван Николаевич Демченко, будучи помощником командира взвода разведки, вместе с восемнадцатью бойцами совершил поиск в тыл врага, во время которого был разбит вражеский отряд и взяты в плен три фашиста. За подвиг Иван Николаевич был представлен к ордену Славы III степени.

Но только сейчас награда нашла героя.

● Электровозники Беловского депо брали обязательство к юбилею Ильича сэкономить миллион киловатт-часов электроэнергии. Намеченное было достигнуто в декабре прошлого года.

На днях машинисты и их помощники собрались, чтобы обсудить свои возможности. При встрече они решили сэкономить на тяге еще триста тысяч киловатт-часов, чтобы 22 апреля каждая бригада провела поезд на сэкономленной электроэнергии.

# Память сердца

Более четверти века минуло с тех пор. Много событий произошло за это время. Жизнь раскидала фронтовиков в разные стороны.

В Москве живет генерал в отставке Федор Иванович Грызлов. В нашем городе в комбинате бытового обслуживания работает бригадиром часовых мастеров Василий Яковлевич Туровцев.

В январе 1945 года расстались фронтовики. Истекающего кровью Туровцева тогда принесли на плащпалатке в медсанбат. Он отражал атаку врага, когда одна нога была оторвана, а вторая пробита многими осколками мины. К герою пришел командир дивизии. Он ободрил разведчика.

Во многих боях участвовали вместе командир и командир отделения разведчиков — генерал и сержант. Воины смотрели правде в глаза. Федор Иванович сомневался, выживет ли лихой 19-летний разведчик, но отцовски обнадеживал его. Василий по молодости не думал о смерти, но по озабоченным взглядам медиков понимал, что его состояние очень и очень плохое.

Выжил сибиряк! Вернулся в родные края.

Шли годы. Такова уж жизнь — каждый день новые хлопоты и заботы. В повседневной суете прошлое забывается. Но память сердца прочна и долговечна. И когда, три года назад, пионеры из города Вильнюса прислали письмо Василию Яковлевичу Туровцеву, он именно всей душой и сердцем снова был со своими фронтовыми товарищами.

Юные следопыты из школы № 27 города Вильнюса тоже по зову своих сердец

начали разыскивать тех, кто освободил их город, республику от фашистской нечисти. Они вели кропотливую работу, побывали в архиве Министерства обороны СССР. Девиз: «Никто не забыт, ничто не забыто» был их путевой звездой.

Много бывших фронтовиков, освободивших Литву, разыскали они. Среди них и наш земляк Василий Яковлевич Туровцев. Через пионеров-следопытов списался он с генералом Грызловым. Память Федора Ивановича также превыше всего.

Передо мной письма генерала сержанту, вернее письма фронтовика фронтовику. Сколько в них теплоты, задушевности. Читая их, еще раз убеждаешься, что нет крепче дружбы, чем фронтовая.

«Дорогой Василий Яковлевич! Дорогой друг!... А потом скупые строки о своем житье-бытье. И в конце «Крепко обнимаю. Целую». Нет это не сентиментальность. Только участвующим в боях можно понять, что такое объятие и поцелуй фронтовика.

Федор Иванович вспоминает боевые годы. В одном из писем рассказывает, как его бойцы угощали самодельным сахаром. В другом сообщает, что приглашен в Спасск-Деменск по случаю 25-летия освобождения его от фашистов. В третьем присылает фотографию, на которой изображен памятник воинам их дивизии, погибшим в боях за Родину.



Получает письма Василий Яковлевич и от пионеров школы № 27 г. Вильнюса. Много у него поздравительных открыток от учащихся школ №№ 6, 44 и других нашего города.

Федор Иванович Грызлов в одном из писем сообщил своему фронтовому другу, что о боевых делах их дивизии пишется книга, попросил оказать помощь — прислать свои воспоминания. Василий Яковлевич выполнил просьбу.

Ему есть о чем рассказать. За ратные подвиги ветеран войны имеет 12 наград. Среди них ордена Красного Знамени, Отечественной войны I степени, ордена Красной Звезды, Славы III степени, две медали «За отвагу», медаль «За боевые заслуги» и другие.

Редакция также попросила Василия Яковлевича поделиться своими фронтовыми воспоминаниями. Надеемся, что он откликнется и на нашу просьбу.

А. ГУЛЯЕВ.

# Учет — на первый план

Вряд ли надо напоминать, что без строгого, точного учета невозможно разумно хозяйствовать. Учет — это дело государственного значения. Поэтому-то регулярно проводятся переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования. Была такая перепись по состоянию на 1 января 1970 года. Как ее выполнили на предприятиях? Проверка, сделанная народными контролерами, показала, что руководители и главные бухгалтеры отдельных предприятий отнеслись к этому важному делу халатно.

Все руководители были проинструктированы, как проводить перепись материальных ценностей. Но вот директор Ленинского завода ЖБИ тов. Ломовцев издает 22 декабря 1969 года приказ о проведении переписи, в котором ни слова о конкретных подготовительных мероприятиях. Явное нарушение инструкции ЦСУ СССР. Но это, так сказать, формальная сторона. Ну, допустили тут промах, а перепись провели добросовестно. Если бы так.

При проверке оказалось не учтено 460 метров установочного провода. Не показано 25 единиц неустановленного оборудования на общую сумму 6029 рублей. Оборудование здесь хранится на открытых площадках, без подкладок. Складские помещения на заводе плохие, материалы в них размещены не по группам, на них нет бирок.

Если на заводе ЖБИ, хотя и с нарушением инструкции, был издан приказ о проведении переписи, то директор прорабского участка треста «Немеровооблремстрой» тов. Дробот не считал нужным издавать приказ. А коль так, то и перепись не проводилась. Но надо посылать отчет в вышестоящие организации. И послали, взяв данные с потолка. А когда контролеры проверили, то оказалось скрыто от переписи 5,5 тонны угловой стали, жести черной — 5,2 тонны, катанки — 1,5 тонны, труб газовых — 3700 метров. Этот список можно бы продолжить. «Рачительные» хозяева прорабского участка слишком уж много утаили. Но кому не ясно, что такая «рачительность» не на пользу общему делу.

Много неучтенных материалов и оборудования оказалось в Егоровском шахтостроительном управлении, на заводе «Кузбассэлемент». В технабе треста «Ленинскшахтострой» царит неразбериха с учетом лесных материалов.

Городской комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки. За безответственное отношение к переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования заместителю директора завода «Кузбассэлемент» тов. Пехтереву и начальнику снабжения тов. Лежневу объявлены строгие выговоры. Заместитель главного бухгалтера завода тов. Показова предупреждена. Строгий выговор объявлен директору прорабского участка тов. Дроботу. Наказаны и другие руководители, допустившие бесконтрольность, халатность при проведении переписи.

Комитет обязал группы народного контроля постоянно следить за состоянием учета и хранения материалов и оборудования. В постановлении указано, чтобы группы народного контроля привлекали к строгой ответственности лиц, виновных в бесхозяйственном хранении и порче оборудования.

А. АРИСТАРХОВ



ВОЛГОГРАД. Как сообщалось на днях, коллектив трижды орденосного Волгоградского тракторного завода имени Ф. Э. Дзержинского выпустил миллионный трактор. Это подарок волжских тружеников к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: один из конвейеров завода, где ведется сборка мощных гусеничных тракторов.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

## ФЕЛЬЕТОН

# ВЗОЙДЯ НА ТРИБУНУ...

(Советы популярного оратора-ветерана Б. Пустогласова)

КАК ВЫСТУПАТЬ НА СОБРАНИЯХ? Это, товарищи, не простой вопрос. Это, можно сказать, вопрос животрепещущий и даже дискуссионный.

Можно, конечно, взяться за риторику, то есть науку об ораторском искусстве. Но, во-первых, ее репутация пошатнулась: стали почему-то этим термином называть красивые, но малосодержательные речи, во-вторых, теория без практики, как говорят, мертва. Значит, лучший ответ на этот волнующий вопрос: учиться на опыте ветеранов трибуны. Именно этот опыт — кладовая ораторской мудрости и, что тоже важно, изворотливости.

Вот я решил обобщить некоторый местный опыт ораторского искусства в помощь тем, кто испытывает робость перед трибуной.

Что нужно прежде всего для человека, идущего на трибуну? Нужно утвердиться в мысли, что трибуна не эшафот и ты идешь не на казнь. Поэтому — дерзай!

Как показывает многолетняя практика, нетактично заканчивать речь раньше, чем предусмотрено регламентом. Участники собрания могут расценить такую лаконичность как неуважение к себе. И наоборот, если попросите продлить время, весь зал будет вам одобрительно скандировать.

Правда, популярный в прошлом веке автор некоторых афоризмов Козьма Прутков на этот счет иного мнения. Он утверждает: «Лучше скажи мало, но хорошо». Но прежде всего это и некоторые другие суждения Пруткова об ораторстве вообще сомнительны и непонятно, кто и почему назвал их афоризмами, то есть крылатыми словами. А во-вторых, какой же уважающий себя человек, особенно руководитель предприятия, может следовать такому совету на боль-

шом, ответственном собрании, скажем, хозяйственном активе или сессии городского Совета. Так ведь и авторитета всякого можно лишиться.

Теперь о самой речи. Начинать надо со вступления, а не по вульгарному — сразу «быка за рога». Возьмите пример из музыки. Не сразу же Кармен начинает скандальничать со своим ревнивым любовником. Сначала исполняется увертюра (так называют музыканты вступление), потом развертывается действие, которое и подводит к самому главному.

Некоторые люди, не ценящие красноречия, называют увертюрой и ораторское вступление. Это в корне не верно. В риторике есть для этого свой термин — «шапка», что немнее выразительно чем «увертюра» и более точно. Не может же быть хорошая речь без шапки, иными словами, безголовая. Шапка сразу прида-

ет ей значительность, убеждает, что оратор в курсе текущих событий в стране и за рубежом, понимает общественную важность обсуждаемого вопроса.

Помнится более чем двадцатилетней давности пример. Один районный работник начал свои речи одинаково: «Еще с первых марксистских кружков...», затем всесторонне обосновывал значение теории и четкой организации и только тогда переходил к текущему моменту: посевной, уборочной или подготовке к зимовке скота. Представляете, какое значение после этого приобретало в сознании колхозников такое, скажем, обыденное дело, как заготовка кормов?

Такой прием не устарел и поныне. Куда с большим волнением будет, например, слушать сессования руководителей службы быта на не-

# 500 ЧАСОВ ВАХТЫ

**НА ЛЕВОМ БЕРЕГУ** речушки Мереть по увалам разбежались тонконогие березки. Больше ста лет прошло с тех пор, как поселились здесь пришельцы из бедных земель краев России. Сеяли хлеб, разводили скот и не знали, что совсем неглубоко под их полями лежит еще большее богатство, чем давала им щедрая сибирская земля.

До 1961 года в поселке Мохово преобладали профессии хлеборобов и животноводов. Были и механизаторы, занятые на работах в совхозе. Но вот геологи объявили, что в толще Моховских увалов лежит горючий камень. С этого и началась новая жизнь поселка.

Сейчас даже в лексиконе дошколят появились слова: «экскаваторщик», «бульдозерист», «забой», «эшелон».

**АВТОМАШИНА** ВЗБЕГАЕТ на один увал, другой, спускается в распадок, и вот мы стоим у громадины, что застыла на краю котлована. Где-то на подстанции электрики переключают сеть питания на другой фидер, и у машиниста Виктора Дмитриевича Пирогова и его помощника Александра Федоровича Капустина перекур. Сидят они высоко в кабине шагающего экскаватора № 132. Здесь тепло, подомашнему уютно. Рукоятки управления и кнопки переключения поблескивают под

## репортаж

лучами скупого зимнего солнца. На наши вопросы механизаторы отвечают степенно, деловито.

— Эта остановка нас не задержит. К концу смены норму сделаем, даже больше. Цикл-то у нас сокращенный.

В прошлом месяце бригада экскаваторщиков во главе с Анатолием Егоровичем Меркувеном сделала вскрышных работ на шесть процентов больше плана. На этом же уровне идет и сейчас. Это их заслуга, что через день-другой, закончив зачистку бортов забоя и еще раз проехав ножом бульдозера по пласту Сычевскому-3, Алексей Сергеевич Теряев, его помощник Алексей Кузьмич Латышев и другие экскаваторщики начнут погрузку топлива. Шестидесят тысяч тонн уже готовы к выемке.

**ОДНИМИ ЗАБОТАМИ** С ЭКСКАВАТОРЩИКАМИ, занятыми на вскрышке и добыче, живет бригада Романа Андреевича Клооса, что недалеко от конторы Моховского карьера ведет сборку машины еще более внушительных размеров.

В этом году механизато-

ры Моховского получили шагающий экскаватор с вылетом стрелы в 90 метров и емкостью ковша пятнадцать кубов. К многозначным цифрам мы привыкли, но все равно поражаешься силе разума человеческого, когда стоишь рядом с отдельными деталями и читаешь «нетто — 13800 кг», «брутто — 7608 кг» и вспоминаешь: общий вес экскаватора — 1450 тонн, мощность основного сетевого двигателя 1600 киловатт, стой-



мость вместе с запуском в работу — 1800 тысяч рублей.

Чтобы вести монтаж, руководству карьера пришлось перевести из Междуреченска специальный кран грузоподъемностью в сто тонн, съездить на Райчихинское угольное месторождение на Дальнем Востоке и пригласить специалистов (ЭШ-15/90 — редкость на открытых разработках. В Кузбассе это пока что третий).

Пройдет несколько месяцев, и мощная угледобывающая техника своим ходом двинется к одному из холмов, чтобы начать разработку пласта Шурфового.

☆☆☆

«500 ЧАСОВ ВАХТЫ», — сказали мы в заголовке. Сто-

лько времени напряженного труда вложил коллектив карьера с начала года, чтобы выполнить слово, данное при вступлении в завершающий год пятилетки. Эти часы для механизаторов — часть тех ста дней вахты, на которую они стали в честь юбилея Владимира, Ильича Ленина.

На левом снимке: — машинист стогонного подъемного крана Петр Васильевич КИРШАНОВ (крайний слева), бригадир монтажников Роман Андреевич КЛООС и их товарищи на сборочной площадке ЭШ-15/90; на снимке сверху — помощник машиниста А. К. ЛАТЫШЕВ и машинист А. С. ТЕРЯЕВ (справа) у своего экскаватора ЭКГ-4.6.

М. ТКАЧЕНКО.

Фото А. Шамова.

## ПЕСНЯ РАССКАЖЕТ

В центральной библиотеке имени Крупской готовится вечер «Любимые песни Ильича». Песни, которые прозвучат в этот день, — своеобразные исторические этапы жизни Владимира Ильича, живые

страницы истории нашего государства. Вся горечь и отчаяние народа, изнывающего под тяжелым сапогом царизма, вылились в тревожную песню-стон «Замучен тяжелой неволей». Текст этой песни рожден как отклик на смерть русского студента, замученного в остроге в 1876 г. А через год ее пели на улицах Петербурга во время похорон другой жертвы царской тирании — студента Подлевского. С тех пор она стала памятником всех жертв царских тюрем. Ленин любил эту песню, полную народного гнева и протеста.

«Варшавянку» привез Ленину, находившемуся тогда в ссылке, Кржижановский, который услышал ее в среде рабочего класса Польши и написал к ней русский текст. Она стала одной из любимых песен Ильича и сопровождала его в ссылках, подполье, эмиграции, а затем 3 апреля 1917 года встретила его на родной земле.

Песня «Смело, товарищи, в ногу» пришла к Ленину в Шушенское и была впервые прекрасно исполнена Лениником. Это тоже «адресная» песня, посвященная узнику Таганской тюрьмы Леониду Петровичу Родину, большому ученому и политическому деятелю, любимому ученику Менделеева. С тех пор песня стала любимым пролетарским маршем.

На вечерах прозвучат и русские народные песни и другие произведения ленинской фонотеки

Г. НИЩЕР, зав. читальным залом.

выполнение плана, если они начнут с такой увертюры, то-бишь шапки: «В наше время сфера обслуживания приобретает все большее значение» и теоретически докажут это положение. Тогда всем ясно станет, как непроста проблема ремонта ботинок и насколько важно всем горожанам стать клиентами студии звукозаписи.

И последнее по поводу шапки. Она должна занимать от трети до половины установленного регламента. Только в этом случае цель будет достигнута. Тут Прутков, противоречит мне, доказывая, что «нельзя объять необъятного». Может, в эпоху рождения паровоза это и было верно, но сейчас, в век освоения космоса, можно вполне замахнуть и на необъятное. Нам ни к чему старая расейская ограниченность.

Теперь можно переходить и к основной части выступления. Но здесь уже проще. Прежде всего вы должны рассказать о делах своего предприятия или учреждения и не просто так, вообще, а конкретно, в цифровом выражении. Многолетние наблюдения доказывают: ничто так не радует слушателей, как обилие цифр. А если

они к тому же приведены без анализа да вперемешку плохие с хорошими, то в глазах участников собрания вы окажетесь на вершине благополучия. Не верите? Присмотритесь к опытным ораторам.

Конечно, несколько хуже, если показатели не ахти и сам выступающий повинен в этом. Тут, не задумываясь, надо говорить о слабой помощи со стороны вышестоящих организаций. Но ни в коем случае не заниматься самобичеванием — такое слабование не к лицу ответственному лицу.

Удобно также твердо и решительно указать на явные недостатки, например, «асфальтные покрытия нарушают траншеями», или «пьяницы чувствуют себя вольготнее на нашем предприятии», или что-то еще в этом роде, а потом патетически воскликнуть: «А где мы с вами?!» И уже не вы сами, а 300—500 человек, сидящих в зале, испытывают чувство вины и стыда за такие упущения, хотя некоторые о них ни сном, ни духом не ведают. Вам же намного легче. Вот это эффект!

## „ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ“ ОТВЕЧАЮТ

Тов. АНОШКИН писал в редакцию о недобросовестном отношении к своим обязанностям кондуктора автобуса

☆☆☆

Тов. АЛЕКСАНДРОВ, рабочий шахты «Польсаевская-3», спрашивал о правилах выписки угля.

Отвечает начальник жилищного отдела треста «Ленинуголь» тов. Дмитриева: «Согласно инструкции, утвержденной Министерством

под номером 29-32 тов. Райковой.

Отвечает директор пассажирского автотранспортного предприятия тов. Бушманов: «За неисполнение своих обязанностей кондуктору Райковой объявлен выговор».

угольной промышленности СССР и согласованной с ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности, бесплатный уголь трудящимся шахт выдается по месту их работы. Изменить положение по выдаче угля трест не может»

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### „НАЧИНКА“ ИЗ СТЕКЛА

Недавно в молочном магазине № 47, что в районе шахты имени Ярославского, я купила у продавца тов. Беловой творог. Придя домой, я как обычно стала перекладывать его в чашку. Слышу — скрежет. Оказывается, это ложка задела кусок стекла длиной до 3-х сантиметров. Я сразу же поспешила обратно в магазин. Продавец тоже возмутилась и позвонила начальнику сбыта гормолозавода, рассказала ему о случившемся. Ей ответили, чтобы творог со стеклом вернули опять на завод, что и было сделано.

После этого случая, я покупала в магазине творог только хорошего качества, а вот 19 января, взяв в том же магазине и у того же продавца последнюю пачку с надписью «Творог», опять расстроилась. Как ни странно, он был «с начинкой» из стекла. И тут уж я не смогла молчать, вот почему и написала это письмо.

В. ШИШМАРЕВА.

## Новости, события, факты

### „БОР-60“ — в работе

Осуществлен энергетический пуск первого мощного исследовательского реактора на быстрых нейтронах «БОР-60». Об этом сообщил Олег Козачковский — директор Научно-исследовательского института атомных реакторов в Меленессе, вблизи города Ульяновска — родины В. И. Ленина.

Установка работает устойчиво. На ней уже начат комплекс научно-исследовательских работ. «БОР-60» будет служить «испытательным полигоном» для изучения компонентов энергетических реакторов на быстрых нейтронах. Многие исследователи считают, что именно эти реакторы определят будущее атомной энергетики, так как они используются для работы природный уран и способны, кроме того, воспроизводить ядерное «горючее» — вырабатывать ценный элемент плутоний в количестве больше, чем его было «сожжено».

(АПН).

Тот, кто сомневается в эффективности этих советов, пусть попробует сделать наоборот. Он увидит к чему это приведет.

Беседу записал А. ЛАКИСОВ.

